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Diplomantka Eliška Brožková si zvolila téma z mimoevropských dějin státu a práva 

věnující se předkolumbovským civilizacím v Americe, které v sobě skrývá ještě mnoho 

tajemství čekající na své odhalení a je proto vděčným objektem vědeckého i literárního 

zpracování. Srovnávací pohled na tyto civilizace pak přináší zajímavou perspektivu.  

K zasazení tématu do kontextu diplomantka v první části práce předkládá teorie o 

původu prvních obyvatel v Amerikách a stručnou charakteristiku vzniku starobylých civilizací 

na sledovaném území.  

Hlavní část práce autorka věnuje popisu a rozboru jednotlivých civilizací, a to jejich 

vývoji po jednotlivých etapách, organizaci a správě, složení a úloze společenských vrstev, 

právním obyčejům a roli náboženství pro starobylou společnost. Důležitost spatřuje v existenci 

různých forem písma. Na rozdíl od Aztécké a Incké, Mayskou civilizaci nepovažuje za 

sjednocenou říši, ale geograficky a civilizačně spojené městské státy. U Aztécké civilizace se 

autorka kloní k označení za říši, Inckou říši považuje za nejvíce organizovaný 

mnohonárodnostní stát. Ve statích zabývajících se jednotlivými civilizacemi sleduje i jejich 

úpadek a zánik v důsledku jejich dobytí, které usnadnilo rozšíření dříve neznámých nemocí.  

Zdroji poznání o existenci starobylých civilizací jsou především archeologické 

výzkumy, případně písemné památky pocházející až z doby španělské conquisty a pozdější, 

nejčastěji z pera španělských misionářů působících v tehdejších koloniích.  Výjimku tvoří 

Drážďanský, Pařížský a Madridský kodex zřejmě pocházející z doby mayské civilizace. 

Diplomantka se nezmiňuje o osobnosti Alexandra von Humboldta, německého vědce 19. 

století, který přispěl řadou poznatků o indiánském osídlení ze svých výzkumných cest 

k dokreslení starobylých civilizací v Latinské Americe.   

Oceňuji, že diplomantka pojala zvolené téma srovnávacím způsobem zvolených tří 

civilizací a potvrdila své výchozí hypotézy o řadě o společných rysů v oblasti uspořádání 

společnosti a náboženství.  

Diplomová práce je přehledně uspořádaná a obsahuje řadu poznámek a použitých 

originálních termínů.  Diplomantka při zpracování diplomové práce, kromě literatury v českém 

jazyce, zčásti vycházela z pramenů a literatury v anglickém jazyce. Ke kvalitě práce přispělo i 

anglické resumé.  

Diplomovou práci diplomantky Elišky Brožkové hodnotím jako výbornou a navrhuji ji 

připustit k obhajobě. V té by se mohla diplomantka věnovat následujícím otázkám: 

1) Zdroje poznání o starobylých civilizacích Latinské Ameriky 

2) Zánik starobylých civilizací Latinské Ameriky 

 

V Praze dne 6.5.2024                                                                          Mgr.Petra Krtková 

 

 


